=0

write-Host "i = $i et j = $3"

Juntil(($i -eq 10) -or ($j -eq 10))

Write-Host "Une des deux variables est arrivée a 10 donc on sort de la boucle !"
i=1letj=6

i 2 et =17

Structure de EESE N
controles
Conditionnelles et
boucles

x est négatif
sa valeur absolue vaut ",




N le cham
Structures de controles

= Un programme est une suite d'instructions qui décrit les actions @
effectuer pour résoudre un probleme. L'exécution du programme
consiste a exécuter les instructions les unes apres les autres dans
I'ordre ou elles apparaissent dans le programme.

®» || existe des instructions qui ont pour but d'enrichir ce schéema
d'execution en permettant de ne pas exécuter certaines instructions
OuU au contraire de les exécuter plusieurs fois : ce sont les structures de
controles..

= | a conditionnelle : introduit un aiguillage, un choix entre des
ensembles de instructions

= | a boucle : infroduit une itération, un ensemble de instructions est
execute plusieurs fois.



vro/

Ensemble
d'actions 1

faux

Ensemble
d’'actions 2

La
conditionnelle :
choisir une
action en
fonction d’'une
condition
vérifiée ou pas




Un exemple € cnam

christophe 15.5 11
Meryem 5 9

On écrit un programme qui :

- Demande les notes de HTML et de Javascript pour Christophe

Calcule la moyenne et I'affiche

Si la moyenne >= 10 affiche « c’est bien » sinon affiche « c’est pas terrible ! »
Demande les notes de HTML et de Javascript pour Meryem

Calcule la moyenne et l'affiche

Si la moyenne >= 10 affiche « c’est bien » sinon affiche « c’est pas terrible ! »

4 Joelle Delacroix - Structures de controles




Un exemple : algorithme e cnam

5 Joelle Delacroix - Structures de Controles



La conditionnelle lechnam

La condifionnelle est une structure de confréle qui permet de lier I'exécution d'une
seqguence de commandes au résultat d'un test. Le test est appelé condition ou

prédicat.
Si (condition) STHconelEy
Alors

Alors - o
Ensemble dr’wserp . ]
d’'actions 1 = Gl

Sinon @ 2 @
Ensemble — . vrai faux
d’'actions 2 / /

Fsi Ensemble Ensemble Ensemble vide

d'actions 1 d'actions 2 d'actions 1

6 Joeéelle Delacroix - Structures de Controles




La conditionnelle lechnam

. Y. Syntaxe en C
Si (condition)

Alors if (condition)
ensemble {
| d’'actions | ensemble d'instructions
Sinon )
ensemble else
d’'actions 2 {
Fsi ensemble d’instructions
}

Joéelle Delacroix - Structures de Controles




Condition : opérateurs de relation e cham

<, Inférieur int a = 10;int b = 6;
<= Inférieurou a < b; a <=Db
egal
>, Supérieur a>b; a>b
>=  Supérieur ou
egal
== égalité a == b;
= différent a !=b

Attention : ne pas confondre test d’egalité et affectation !

8 Joelle Delacroix - Structure de controle en C




QU aWdbwhM

WWWWONNNNNNNNNN R
BWUNHFOWOIAMBWNHOWOINNDWN K

35
36
37
38
39
40
41
42

Finclude <stdio.h>
#include "uctil.h"”

—Ima

at
no
aft
no
mo
af
aftf
if

=«

=3
el

B¢

SN
}

art
no
af
no
mo
af
af
> & =
=«

= 3

el

=«

et

in() {
float notehtml, noteJdS:;
float moyenne;
char chaine[20]:;

fiche message ("Dennez la note de html ds Christophel\n ")
tehtml = lire flottant():
fiche message ("RDeonnsz la note dg JS de Christophel\n ") :
tedS = lire_ flotctant ()’
venne = (notehtml + notedS)/2.0;
fiche message ("JYgici la meysennse de Christophe\n”™):
fiche_ flottant_sautligne (moyenne) ;

(moyenne >= 10.0

affiche message ("g'est kRisn\n "):
se
affiche message ("g'est pas terxrrible\n ") ;

fiche message ("RDennez la note de html de Mexzwvem\n ")
tehtml = lire flottant():

fiche message ("Donnez la note de JS5 de Mexvem\n ") :
tedS = lire_ flottant():

venne = (notehtml + notedS) /2.0;

fiche_message ("JYici la meusnns de Mexysem\n™) »
fiche flottant_ sautligne (moyenne) ;

(moyenne >= 10.0)
affiche message (g3t kRisn\n "):
s<f

affiche message ("g '3k pas terriblel\n "):

-

lecham



Des exercices lecham

® Fcrivez un programme qui demande une somme en francs, la convertit en
euros ou en dollar selon le souhait de I'utilisateur puis il affiche le résultat

» Soient deux variables de type entier A et B. Vous écrivez un programme
qui réalise les opérations suivantes :
» Demandez a I'utilisateur une valeur et I'affecter d A ;
» Demandez a I'utilisateur une valeur et I'affecter a B ;
» Affichez la plus petite des deux valeurs.

» Ce sont les soldes. Le programme calcule la remise et le prix final d'un
article et affichent ces deux valeurs.

Si le prix de |'article soldé est supérieur a 100 euros, la réduction est de 40 %
sinon la remise est de 20%.

» FEcrire un programme qui calcule le tarif d’entrée d’une piscine sachant
que les mineurs paient 2 euros et les majeurs 4. Le programme doit
m demander a I'utilisateur son dge et afficher le tarif correspondant.



Des exercices lecham

» Ce sont les soldes. Le programme calcule la remise et le prix final d’un
article et affichent ces deux valeurs.

Sile prix de |'article soldé est supérieur a 100 euros, la reduction est de 40 %.
Sile prix de I'article soldé est inferieur a 50 euros, la réduction est de 10 %.

Si le prix de |'article est compris entre 50 et 100 euros, la reduction est de 20
%.

Les conditionnelles peuvent s'imbriquer

ition1) @

i (condition?2) Ak o
Alors

Ensemble d'actions 3
Sinon
Ensemble d'actions 4

Ensemble
d'actions 2

Fsi
on

Ensemble d'actions 2 Ensemble Ensemble
Ad'actions 3| d'actions 4
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L'iteration :

répéter
plusieurs fois
un ensemble

d’actions

Dans la majorité des
programmes, il y a des

tGches réepétitives. Les
langages de
programmation nous
offrent différentes
instructions pour nous

faciliter ce tfravail. Ce
sont les instructions de
boucles.
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39
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lecham

float notehtml, noteJS:
float moyenne;
char chaine[20];

affiche message ("Donnsez la note de JS de Christophel\n ");
notedS = lire_ flottant():’

moyenne = (notehtml + notedS)/2.0;
affiche message ("JYeici la meysnnse de Christophel\n”):
affiche_flottant_sautligne (moyenne) ;
if (moyenne >= 10.0)

affiche message ("glest Risn\n ");

affiche mess la note de himl de Mexrvem\n ")
noteht = lire_flottant():
che message ("Dennez la note de JS de Mexryem\n ")
notedS = lire_ flottant():

moyenne = (notehtml + notedS)/2.0;

affiche message ("Jeicd la meysnns ds Msrzvsm\n™):
affiche flottant_sautligne (moyenne) ;

if (moyenne >= 10.0)

{

affiche message ("g'esSt D

affiche message ("g 3% Risn\n ")

essage ("g'est pas terrible\n "):




Un exemple : algorithme e cnam

14 Joeéelle Delacroix - Structures de Controles



La boucle for le cham

Boucle for : les instructions sont itérées en traitant

la liste de valeurs fournies :
« vall aitération 1 /
- val 2 aitération 2 1 =0y
« valn aitération n for (i=0p i < 3 |1 =i+1)
{ ] 2 3
for (liste de valeurs vall, ] =1 B
val2, ... valn)) i=1+1;
{ }
/* Instructions a répéter */
}
1. initialisation
2. condition
3. itération

Joéelle Delacroix - Structures de Controles
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[

1 I#l‘_clude <stdio.h>
2 #include "utcil.h"”
: lechnam
4
B [Fmain() ¢
(3 float notehtml, noteJdS, moyenne;
7 { int nbeleve, tour;
8 char nom[20];
=]
10 affiche message ("gomkien d'éleyes 2 2\n ");
11 lire_entier (nbeleve):;
12 for (tour=0; tour <« 2; tour= tour + 1)
13 =«
14 affiche message ("guel est le neom de l'éleywe 2\n ");
2 5o lire_ chaine (nom) ;
16
17 affiche _message ("RDennsz la note dg haml dsg ") »
18 affiche chaine_ sautdeligne (nom) ;
19 notehtml = lire flottant():
20 affiche message ("Donnez la note dg JS dg ")
21 affiche chaine_ sautdeligne (nom) ;
22 notedS = lire flottant():
23 moyenne = (notehtml + notedS)/ /2.0:;
24 affiche message ("Jeici la meysnne de ")
25 affiche chaine_ sautdeligne (nom) ;
26 affiche flottant_sautligne (moyenne) ;
27 if (moyenne >= 10.0)
28 = {
29 affiche message ("glsst kisn\n ")
30 == }
31 else
32 = {
33 affiche_message ("g &3k pas terrible\n "):
34 — )
=T = }

)
]



